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DAEJ n°45
du 19 mars 2020
COVID 19 (Coronavirus)
Le report des obligations fiscales
Le Président de la République Emmanuel Macron a annoncé lors de son allocution télévisée du 12 mars 2020 que « toutes les entreprises qui le souhaitent pourront reporter sans justifications, sans formalités, sans pénalités, le paiement des cotisations et impôts dus en mars ». 

Les entreprises doivent simplement envoyer un mail ou courrier à la DGFiP pour les informer du non-paiement de leurs charges fiscales au mois de mars. 

Attention, cet assouplissement ne concerne que les impôts directs dus par l’entreprise (ex. : l’impôt sur les sociétés) mais ne s’applique pas à la TVA.

IMPORTANT : si l’entreprise a déjà réglé l'échéance de mars, elle peut soit s’opposer au prélèvement SEPA auprès de sa banque en ligne, soit en demander le remboursement auprès de son service des impôts, une fois le prélèvement effectif.

En cas de difficultés persistantes, une remise d’impôt direct pourra être étudiée au cas par cas, en fonction de la situation des entreprises. 

Il est à noter que les indépendants peuvent d’ores et déjà adapter le paiement de leur impôt sur le revenu à leur situation actuelle en modulant les acomptes ou en les reportant. Ils peuvent le faire sur le site du gouvernement dans l’espace particulier, à la rubrique « gérer mon prélèvement à la source » : 

https://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/acceder-mon-espace
Toute intervention avant le 22 du mois sera prise en compte pour le mois suivant.

Enfin, pour les paiements de la CFE et de la taxe foncière mensualisés, l’entreprise va pouvoir suspendre le prélèvement sur impots.gouv.fr ou en contactant son service des impôts. 

Pour faciliter l’ensemble des démarches, la DGFiP met à disposition un modèle de demande. > Télécharger le document.
Contact : Assistance juridique, Pierre LEMAIRE, 01 40 55 10 71
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