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COVID 19 (Coronavirus)
Le plan de soutien de Bpifrance aux entreprises
Bpifrance propose des mesures exceptionnelles d'accompagnement financier pour les TPE, PME et Entreprises de Taille Intermédiaire. Nous vous recommandons de vous rapprocher de votre banque pour bénéficier de l’accompagnement de BPI France plutôt que d’avoir recours à« Un formulaire de demande en ligne a été mis en place pour laisser un numéro et être rappelé ou au numéro vert de BPI France ( 0 969 370 240) lui-même saturé.
1. Sur les financements en cours des entreprises

Financements bancaires garantis par Bpifrance 

Un report d'échéances peut être accordé sur demande de l'entreprise à son interlocuteur bancaire habituel. Ce dernier transmettra alors la demande de report de la garantie à Bpifrance, qui la traitera, sans coût additionnel. 

Financements bancaires octroyés par Bpifrance 

Bpifrance reporte automatiquement les échéances de l'ensemble de ses clients pour une durée de 6 mois. Cette mesure est applicable depuis le 16 mars 2020.

2. Nouveaux dispositifs mis en place par Bpifrance 
2.1 Dispositifs de garantie

Garantie Renforcement de la trésorerie des entreprises

Ce dispositif permet de garantir : 
· les crédits à moyen terme mis en place par la banque pour soutenir la trésorerie ;

· la transformation avec augmentation de crédits court terme des banques en moyen terme.

L’objectif est une augmentation des fonds disponibles pour l’entreprise. La garantie s'adresse aux TPE, PME et Entreprises de Taille Intermédiaire indépendantes (ETI) quelle que soit leur date de création.

Les conditions d’éligibilité et d’application de cette garantie figurent en annexe 1.
2.2 Garantie Ligne de Crédit Confirmé

Ce dispositif permet de garantir la mise en place ou le renouvellement de lignes de crédit court terme confirmées sur une durée de 12 ou 18 mois. 

Cette garantie s'adresse aux TPE, PME et Entreprises de Taille Intermédiaire indépendantes (ETI) quelle que soit leur date de création.
Les conditions d’éligibilité et d’application de cette garantie figurent en annexe 2.

2.3. Dispositifs de Financement : Prêt Atout et Prêt Rebond
Prêt Atout
Il s'agit d'un crédit à moyen terme mis en place, en partenariat avec la banque, pour couvrir les besoins de trésorerie liés à la crise actuelle et ce, à destination des TPE, PME et Entreprises de Taille Intermédiaire indépendantes (ETI) possédant 12 mois de bilan minimum.
Les conditions d’éligibilité et d’application de cette garantie figurent en annexe 3.

Prêt Rebond
Afin de permettre aux TPE et PME franciliennes d’aborder plus sereinement la reprise de leur activité, la Région Île-de-France, avec bpifrance, lance un nouveau dispositif régional baptisé « Prêt Rebond ».

Pour qui ?

Le prêt rebond s’adresse aux TPE et PME de tous secteurs d’activité, ayant au moins 12 mois d’activité. Sont toutefois exclues : les SCI, les entreprises d’intermédiation financière, les entreprises de promotion et de locations immobilières ainsi que les entreprises agricoles ayant un CA inférieur à 750 000 €.
Pour quelles dépenses ?

Le prêt est valable pour toutes dépenses liées aux investissements immatériels : coûts de mise aux normes (environnement, sécurité), recrutement et formation de l’équipe commerciale, frais de prospection, dépenses de publicité.

Mais aussi pour les dépenses liées aux investissements corporels ayant une faible valeur de gage : matériel conçu/réalisé par l’entreprise pour ses besoins propres, matériel informatique, etc.

Pour quel montant et quelle durée ?

Le prêt rebond offre la possibilité d’emprunter 10 000 à 300 000 euros, à taux zéro, pour une durée de 7 ans, dont 2 ans de différé d’amortissement du capital (période durant laquelle l'emprunteur ne paye que les intérêts, et les frais relatifs à son prêt, sans toucher au capital de la dette. Cela permet d'alléger les mensualités à verser au début du crédit).
Quelles garanties sont demandées ?

Aucune garantie n’est demandée, ni sur les actifs de la société, ni sur ceux de son dirigeant (pas de sûretés réelles et/ou personnelles demandées).
Comment ça se passe ?
La demande se fait sur le site de la Région Île-de-France, ici.

Pour les prêts de moins de 50 000 euros, le traitement est entièrement automatisé, avec une réponse dans les 48h et un décaissement sous 3 à 5 jours. 

Pour les prêts supérieurs à 50 000 euros, la décision d’octroi interviendra dans un délai d’une semaine.

Contact :
Une équipe a été mise en place par la Région pour répondre aux questions des entrepreneurs concernant les démarches à accomplir.

Vous pouvez la joindre au 01 53 85 53 85, le numéro d'appel unique régional, ou par mail à covid-19-aidesauxentreprises@iledefrance.fr.

Contact : Assistance juridique - Jean-Lou PRAUD - 01 40 55 10 71
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