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Mise à jour du 2 avril 2020
COVID 19 (Coronavirus)
Le recours au médiateur des entreprises
Le Médiateur des entreprises, placé auprès du ministre de l'Economie et des Finances, vient en aide aux entreprises et aux organisations publiques afin de résoudre gratuitement leurs éventuels litiges via la médiation.

Les artisans, TPE, PME, ETI, grands groupes, peuvent saisir le Médiateur en cas de différend avec une autre entreprise dans l'exécution d'un contrat ou dans le cadre de la commande publique.
Le médiateur facilite la négociation et amène les parties à trouver un accord. Celui-ci est ensuite formalisé par écrit par les parties et reste confidentiel. 

La procédure a l’avantage d’être gratuite et rapide et aboutit dans 75% des cas à un succès. 

Pour la mettre en œuvre, l’entreprise peut saisir le médiateur en un clic sur le lien suivant : https://www.economie.gouv.fr/mediateur-des-entreprises
A noter : les entreprises connaissant des situations critiques en termes de délais de paiement avec un client ou un fournisseur sont invitées à saisir le médiateur des entreprises via www.mediateur-des-entreprises.fr.

Les entreprises peuvent également saisir le médiateur des entreprises via le MEDEF (à l’adresse suivante : covid-delais-paiement@medef.fr), chargé en parallèle de faire remonter les difficultés des entreprises au Comité de Crise sur les Délais de Paiement lancé à l’initiative de Bruno Le Maire, ministre de l’Economie et des Finances et François Villeroy de Galhau, Gouverneur de la Banque de France.
Contact : Assistance juridique, Pierre LEMAIRE, 01 40 55 10 71
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