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DAEJ n°51
du 19 mars 2020
COVID 19 (Coronavirus)
Les conséquences sur les contrats d’assurance
L’épidémie n’a pas de conséquences sur le fonctionnement des contrats d’assurance en cours (locaux, automobiles, ouvrages, etc.) qui sont maintenus en l’état et ont vocation à s’appliquer en cas de sinistre. 

De ce fait, les cotisations restent dues. Il est donc conseillé aux entreprises qui auront du mal à honorer leurs échéances, de se rapprocher au plus vite de leur assureur pour étudier : 

· une suspension temporaire des prélèvements ;  

· un rééchelonnement des cotisations. 

Il est à noter que certains contrats couvrent la perte d’exploitation de l’entreprise en cas de dommages garantis par le contrat. Pour l’heure cependant, le coronavirus n’est pas un sinistre couvert par les assurances de la filière. 

En cas de sinistre, il est fort probable que certains délais légaux de déclaration et de prise en charge ne soient pas respectés. 
Enfin, si des évènements sont annulés en raison des mesures gouvernementales interdisant le regroupement de personnes, l’entreprise concernée ayant souscrit un contrat « d’assurance annulation » pourra se tourner vers son assureur. Celui-ci prendra en charge l’annulation conformément aux clauses du contrat conclu.
Contact : Assistance juridique, Pierre LEMAIRE, 01 40 55 10 71
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