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DAEJ n°77
Du 27 avril 2020
COVID 19 (Coronavirus)
Informez vos partenaires étrangers des mesures sanitaires prises en France grâce aux certificats « état du droit » 
Qu’est-ce qu’un certificat « état du droit » ? 

Il s’agit d’un document décrivant la situation sanitaire existant en France et rappelant les principales mesures prises par le gouvernement pour faire face à l’épidémie de Covid-19, comme notamment la déclaration de l’état d’urgence sanitaire par la loi dite « d’urgence sanitaire » n° 2020-290 du 23 mars 2020.
A quoi sert-il ? 

Ce certificat s’adresse aux entreprises françaises qui ont passé des contrats avec des partenaires étrangers. Il permet à ces entreprises d’informer leurs partenaires étrangers des règles sanitaires en vigueur en France pendant l’épidémie. 
Cette information permet notamment :

· d’expliquer à un partenaire étranger les difficultés rencontrées dans l’exécution d’un contrat (retard dans la livraison de fournitures ou retard dans la réalisation de travaux dans un pays étranger) ; 
· de lui faire connaître les mesures qu’il devra respecter s’il est amené à intervenir sur le sol français, pour y réaliser des travaux. 
Attention : ce certificat n’a qu’une valeur déclarative, il ne s’agit pas d’un document juridique reconnaissant un cas de force majeure. Si dans certains pays des certificats de force majeure sont transmis aux entreprises, en France, pour rappel, la force majeure est régie par les dispositions légales et contractuelles et seul le juge est compétent pour en apprécier la réalité. 

Comment se procurer un certificat « état du droit » ? 

L’entreprise doit s’adresser au service « formalité internationale » de la CCI Paris Île-de-France, au 01 55 65 31 70 ou via l’adresse gefi@cci-paris-idf.fr. 
Le certificat est ensuite émis en langue anglaise avec une traduction française incluse. Le certificat est transmis en version électronique (exemple : format PDF) et/ou envoyé par courrier postal. 
Contact : Assistance juridique - Pierre LEMAIRE - 01 40 55 10 71
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